



Фото пресс-службы администрации Бирского района

«Нет героев от рождения, ОНИ РОЖДАЮТСЯ В БОЯХ»

Эти слова из поэмы Александра Твардовского «За далью—даль», написанной еще в послевоенные годы, справедливы и в отношении нынешних героев специальной военной операции.

Кристина УКОЛОВА,
корреспондент газеты Вооруженных Сил Российской Федерации «Красная Звезда»

Глядя на молодого улыбающегося военнослужащего, и не догадываясь сразу, что он Герой России. Но это не первая награда командира отдельного танкового батальона Псковской гвардейской десантно-штурмовой дивизии гвардии майора Бориса Дудко. С виду он ничем не выделяется, подвигами и наградами не кичится, но на его парадном кителе, помимо Золотой Звезды, блестят медали Суворова, «За боевые отличия» и «За воинскую доблесть» II степени, свидетельствующие, что ратные будни офицера были насыщены сложными и опасными задачами. По итогам одной из таких задач в ходе специальной военной операции гвардии майор Дудко был представлен к званию Героя России, а весь личный состав его танковой роты — к ордену Мужества.

В бирской средней общеобразовательной школе №4 о Герое России говорят как о лидере в коллективе и постоянном участнике различных школьных и городских мероприятий. По словам учителя истории и обществознания Раушании Саитовой, чувство ответственности за других и добросовестное отношение к порученным делам было характерно для него еще в школьные годы. Борис хорошо учился и любил спорт: был кандидатом в мастера спорта России по баскетболу и спортивной аэробике, занимался легкой атлетикой. Поэтому нет ничего удивительного в том, что в 2007 году Борис без труда поступил в Казанское танковое училище, о котором знал из рассказов старшего брата, к тому моменту уже выпустившегося из прославленного военного вуза. Не стало для него проблемой привыкнуть и к армейскому распорядку. Одно из самых ярких воспоминаний о курсантской жизни — день, когда Борис впервые сел за рычаги танка Т-72. Любовь к своему делу из года в год лишь росла. Росло и мастерство танкиста, которое он совершенствовал сначала в училище, а затем на учениях в войсках.

Практические занятия ему нравились, и Борис всегда относился к ним добросовестно. Офицер отмечает, что отработка тактических действий с практической стрельбой помогает в реальном бою. «Например, поднимающаяся на десять секунд мишень повышает навык поражения цели и умение быстро принимать решение — куда, на какую дальность и каким снарядом стрелять. Могут сказать, что моя рота перекрывала этот норматив», — говорит гвардии майор Дудко. Когда в Псковском десантно-штурмовом соединении только формировалось танковое подразделение, Борис Дудко предложил некоторые вакантные должности тем, с кем довелось служить на предыдущих местах службы в Коврове, Владивостоке и Североморске. С надежными товарищами спустя несколько лет Борис отправился в зону проведения спецоперации.

«Я знал, на что способен мой личный состав, и был уверен в нем. Только со слаженным и сплоченным экипажем танк становится грозным и мощным орудием. Во время выполнения задачи важно, чтобы боец понимал другого с полуслова, а для этого нужно относиться к подчиненным по-человечески», — считает офицер. Неудивительно, что крепкие «экипажи машины боевой», совсем как в знаменитой песне, дружат и вне службы.

Во время наступления на одном из направлений танкисты Дудко были приданы для усиления двум десантным батальонам. В ходе рекогносцировки был обнаружен вражеский опорный пункт с поддержкой танков, боевых машин, реактивных систем залпового огня и кочующих минометов. Офицер понимал, что их противник — не просто бездумная мишень, а подготовленные, знающие с тактикой боя военнослужащие регулярной армии. Здесь важно было принять единственно верное решение, которое позволит и одержать победу в сражении, и сохранить жизнь бойцов.

«Они не ожидали, что по ним начнут стрелять танки. Возможно, плохо сработала их разведка, да и сами они были не очень подготовлены, чем мы и воспользовались. Мы постоянно перемещались, и противник не мог понять, ни сколько нас, ни где мы. Некоторые даже не успевали заметить нас и выстрелить в ответ», — рассказывает Борис Дудко.

В итоге в этом бою шесть наших экипажей на Т-72 уничтожили порядка 20 единиц техники противника и около 200 человек пехоты. Экипаж под командованием самого Дудко уничтожил семь вражеских танков и большое количество личного состава противника. Когда к рубежу подошли остальные десантники, сопротивления им уже никто не оказывал, и наши подразделения смогли продвигаться вперед. Задачу, на которую отводилось определенное количество времени, они выполнили в два раза быстрее. Значительную роль в этом сыграла и рота Дудко.

Без хорошо подготовленного личного состава даже суперсовременная техника бывает бесполезна, считает гвардии майор Дудко. Советские танки, используемые украинскими войсками, зачастую были оснащены иностранным оборудованием. Об этой особенности Дудко уже знал, но лично ознакомиться с модернизированной начинкой довелось в ходе другого боя. Тогда хорошо замаскированный вражеский танк противника обнаружил себя очень просто: он выстрелил в сторону танка, где находился сам Дудко, промахнулся и начал откатываться. Наши танкисты дали ответный залп в предполагаемую сторону, из которой по ним был произведен выстрел. Доехав до места, они обнаружили брошенный украинскими солдатами танк в полной боеготовности. После успешного завершения задания иностранные приборы были переданы танкистами в один из наших научно-исследовательских институтов для изучения.

В преддверии Дня Героев Отечества в Георгиевском зале Кремля президент Владимир Путин вручил высшую награду страны гвардии майору Борису Дудко. Это был первый приезд офицера домой после начала спецоперации. С нетерпением его возвращения ждали двое маленьких детей и супруга Гульнара. Вместе они уже 18 лет, и она давно привыкла менять гарнизоны и ждать своего защитника из командировок. Стойко, как настоящая офицерская жена, справилась она и с периодом, когда с мужем почти два месяца не было никакой связи. На момент нашей встречи Борис Дудко находился в долгожданном отпуске, но в разговоре твердо отметил, что готовится снова вернуться на передовую, ведь там его батальон, его боевые товарищи. По-другому поступить он как настоящий командир и офицер просто не может.

Печатается с разрешения автора, в сокращении.